



居民楼里也能开公司了

不过,仅限于电子商务、翻译、工业设计等9大类不扰民、无污染的行业

昨天上午,新区12家企业代表从工商工作人员手中接到了无锡市首批新版营业执照,并获得电子营业执照副本。同时,在首批新版营业执照发放仪式上记者还了解到,为降低准入门槛,促进创新创业,无锡市还在全省率先放宽住所经营场所登记条件,将一定程度上缓解因住所而导致的创业投资困扰。

记者注意到,新版执照从版式上由横版变为竖版,左下方还加了二维码。记者扫描了一下这个二维码,发现能够查询公司的注册号、记载事项名称及内容、登记机关、登记日期和企业信用信息公示网址等信息。

随新版营业执照一同颁发的还有电子营业执照副本,载有工商登记信息,与纸质营业执照具有同等法律效力。工商工作人员介绍,电子营业执照目前可在企业网站上使用,今后将作为网上申请、网上受理、网上审核、网上公示、网上发照

等全程电子化登记的身份识别。

“从现在起,住宅用作企业住所或经营场所,不像以前那样有严格的限制了。”工商部门的工作人员说,3月10日,无锡市政府颁布了《无锡市放宽企业住所经营场所登记规定》,电子商务、翻译、工业设计等9大类不扰民、无污染的产业,可以在居民楼里办公、经营。

据不完全统计,2012年、2013年,无锡市由于住所原因未办理营业执照的,占到无照经营总数的40%,住所成为限制经济主体增长

的重要因素。为此,无锡市政府根据法律法规的规定和本地区管理的实际需要,按照既方便市场主体准入,又有效保障经济社会秩序的原则,作出了该规定。该规定吸收了该市“社区一照”“楼宇一照”等经验,进一步允许在同一工商所管辖区域内对住所与经营场所分离的,经营场所可以实施备案登记;对住宅作为住所或经营场所的作了有限度的放开;对征收范围内的商业用房作了放开,对各行政管理部门的管理职责进行了明确。

同时,仪式上还对无锡自1月1日起在全省试点注册资本登记改革以来的成效进行了通报:1月1日至3月10日,无锡共新登记各类内资企业3546户,注册资本总额115亿元,与去年同期(2452户,58亿元)相比,分别增长了45%和98%。

世相

3游客途中被撞身亡,旅行社赔偿260万

去年11月,江阴一家公司组织员工去安徽旅游,返程途中,大客车驶入加油站加油,导游便安排游客上厕所。因为女厕所损坏不能使用,导游建议男游客发扬风格,将男厕所让给女游客使用,男游客们则到路边解决。不料,一辆小客车突然冲进人群,造成黄某等人3死3伤。在当地交警部门出具事故认定书,确定小客车司机承担事故全部责任,黄某等6人无责任后,黄某等3名死者的家属将旅行社告上法院。日前,江阴法院审结了这起案件,依法判令旅行社赔偿3位死者的家属共计260余万元。

在审理过程中,死者家属认为,在当时的旅行中,旅行社擅自改变路线,导游也没能尽到对游客的安全保障的责任。旅行社则表示,事故是小客车造成的,应由当事人承担责任。不过,旅行社也承认,在受害者横穿马路的过程中,自己没有完全尽到安全告知义务,

因此愿意承担补充责任。

江阴法院审理认为,旅行社将第1天的行程与第3天的行程进行了调换,且未提供证据证明该行为经过游客的同意或追认,所以旅行社在履行合同过程中存在违约行为。同时,旅行社在履行合同过程中应对游客的人身安全尽保障义务,但事发时导游在安排游客如厕过程中没考虑到游客擅自穿越公路存在的潜在风险,亦未尽到提醒告知义务。相反,游客擅自穿越国道的行为是在其倡导下完成,所以旅行社在履行合同过程中存在过错行为,而且该行为与损害后果间存在一定的因果关系。

由此,法院判令旅行社赔偿死者王某家人损失93万余元,死者周某家人损失85万余元,死者王某家人损失81万余元。扣除旅行社已分别支付每家的10万元,还需赔偿共计230万余元。

王勇勇 戴琳 薛晟

天气

今天有雨 后天放晴

昨日,锡城是灿烂的好晴天,但到了夜里雨水还是不期而至。今天,天气状况依然不算良好。据无锡气象台预报,今天锡城将持续雨水天气过程,气温下降4℃左右。好在后天就会放晴,最高气温也将回升到14℃。

唐奕

今明后三天天气

今天 多云转阴有雨
10~15℃
明天 阴到多云,4~10℃
后天 晴到多云,2~14℃

植树



昨天,无锡市广新小学和黄泥头社区共建“红领巾护绿基地”,以“播种生态文明,呵护绿色家园”为主题,组织学生开展“植绿添绿”活动。徐振 刘发明

城建

太湖新城 雕塑系统规划出炉

昨日记者从无锡太湖新城规划部门获悉,锡城首个雕塑系统规划正式出炉。该规划对无锡太湖新城150平方公里范围内主要出入口和重要空间进行了雕塑系统专项规划,将对未来太湖新城内雕塑的主题、题材、形式等起到指导作用。

“为了让城市雕塑更好地衬托出城市的美,我们启动了太湖新城的雕塑系统规划。”无锡太湖新城规划局的相关工作人员告诉记者,这个雕塑系统规划的出台主要是为太湖新城雕塑作品的主题、题材、形式、位置等提供依据。比如,规划将初步划定哪些区域比较适合摆放雕塑,例如城市的绿地公园,是市民放松休闲的地方;车辆进入太湖新城的节点,是容易让进入新城的游客对该新城留下鲜明印象的地方,这些区域都适合竖立起体现新城文化底蕴的雕塑。此外,规划也将为城市雕塑的大小、色彩等提供依据,建议雕塑创作者应根据雕塑摆放位置的整体环境来确定雕塑的颜色和大小,避免雕塑创造完成后,因为周边环境格格不入,失去美感。

唐奕

旅游

大阪赏樱超过7000元 想省钱不妨去鼋头渚

记者昨天从无锡中旅、江苏国旅等几家旅行社了解到,今年赴日赏樱线路迅速回温,游客数量比去年翻一倍。一些线路的价格也创下历年之最,6日纯玩线路人均价格超过7000元。

为了方便市民就近欣赏樱花,鼋头渚景区将从3月28日至4月7日(16:30—21:00),首次开放樱花夜公园。

陆媛

“我们今年赴日赏樱的人数是去年的一倍。3月底赴日的航班早就没座位了,4月份的也要靠抢。”江苏国旅相关人士也感到意外。尽管旅行社不起劲,但游客的热情有增无减,机票价格也水涨船高。一家旅行社推出的东京、大阪赏樱享六日游报价超过7000元,其中还包括一天自由活动。“同样行程,去年的价格在6000元左右,前两年更低,只要5000多元。”

眼看赏樱线路颇受欢迎,不少旅行社推出赴韩赏樱线路。“虽然韩国的樱花不像日本那么有名,但也很不错。相比之下,赴韩的价格更有吸引力,首尔加济州5天的价格在4000元左右,4月份的组团都已爆满。”无锡康辉相关人士称。

如果嫌日本太远,那么家门口的鼋头渚景区早樱也是不错的选择。

记者昨天从景区了解到,樱花谷内有三四成早樱绽放,其中椿寒樱、寒樱、河津樱等早樱品种已竞相亮相。上个双休日,景区赏樱人数成倍增长,达到近万人次。

据了解,鼋头渚景区樱花按开花时序有早樱和晚樱两个重要种类,共种植各类樱花树30000多株,品种达百余种,种植面积逾65万平方米。如果气温持续回暖,3月底至4月上旬,鼋头渚景区樱花将迎来盛花期。为了满足游客“朝朝暮暮赏樱”的浪漫情怀,景区将从3月28日至4月7日(16:30—21:00),首次开放樱花夜公园。景区相关人士描绘道,“白天赏樱灿若云霞,落樱缤纷,夜间赏樱,流光溢彩,如梦如幻,薄暮时分,落霞、樱花、渔舟、夕阳,太湖樱花诗情画意美得HOLD不住,让人流连忘返。”

维权

隆鼻隆出一个“坑”,怎么赔?

为了变美,多数人不惜选择“动刀”来改变自己,但是无论是手术、注射还是激光,都存在着不同程度的风险,效果不满意甚至整容不成反被“毁容”,还有人留下了终身难以恢复的损伤,在选择进行整形美容手术时消费者要注意些什么,出了问题又该如何维权?昨日,就整形美容,无锡市工商局发出消费警示。

1月13日,李小姐到滨湖区某整形医院做隆鼻手术,交了3180元手术费,并签订了医疗美容科手术知情同意书及病历记录签字认可。手术后第二天,李小姐发现鼻梁和额部衔接处出现了一个凹槽,便赶到这个整形医院,要求退还手术费,同时进行人身损害赔偿、误工费、精神损害赔偿以及后续

治疗费等总计5万元赔偿,双方因赔偿金额发生了分歧。

2月18日,李小姐到滨湖区消费者委员会投诉。消委会查明事实后认为,李小姐的情况属于整容失败案例。之后,院方负责人同意帮李小姐免费重新手术,按手术费3180元的四倍,即12720元进行赔偿。

滨湖区一家大型美容整形医院的负责人表示,万一整形失败,一般有三种解决办法:一是直接和医院协商,医院一般要退还手术费,并且赔偿消费者治疗期间的治疗费、误工费、交通费等费用;二是如果构成残废等级的,可前去卫生主管部门反映,经过医疗事故鉴定委员会的鉴定后,根据鉴定结果来进行赔偿;三是如果最终无法和医院达成和解,可以选择诉讼。

胡姗姣

速读

无锡工博设计“贴”进巴西世界杯

以2014巴西世界杯为主题的汽车文化产品从本月起将出现在全国多家汽车4S店,为世界杯预热。鲜为人知的是,这些创意汽车产品是无锡造。

受巴西世界杯赞助商悦达起亚的委托,无锡天创佳成研发设计

中心从汽车文化贴纸、海报,汽车精品饰件、配件,到汽车展厅和4S店的整体策划,为悦达起亚打造世界杯主题形象包装。无锡的工业设计产品也将借此“贴”进世界杯,走上国际展示舞台。

陆媛



“快3”二千万促销抽奖名额有多少?

“快3”二千万促销正在进行中,单注中三同号单选送36元物品、二同号单选送12元物品、三不同号送12元物品、二不同号送2元物品。凡在无锡福彩站购快3单张100元(含)以上未中奖者,均可参加抽奖,总名额242人。一等奖2

名:苹果iPhone5s手机一部;二等奖10名:捷安特自行车1辆;三等奖30名:荣事达电饭煲1台;四等奖50名:蚕丝被1条;五等奖150名:刮刮乐彩票100元(详见福彩快3专营店海报)。

唐奕